

# BAJAI ÚJSÁG

Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Felolós szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Működés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

## Benes dunai konföderációja és Magyarország

Közép európa új elosztódásának gazdaságilag lehetetlen volta mind jobban és jobban bebizonyul. A keletkezett új államok közül azok, amelyek a világegés után mint koncot leső kutyák lehettek jelen a nagy osztozkodásnál és egy ideig a kapott koncon élőkódhattak, hovatovább jutunk a mind. éle irányu konszolidáció utján, annál inkább tűnnek fel elveszteni ölükbe csöppent jólétjüket, bizalmukat állami jövőjükhez. Bár a konferenciásként működő kistáncok valamennyi tagját illeti ez a megállapításunk, mégis kiáltó példaként szolgáljon a nagy hatalmi göggyében pöffeszkedő Csehszlovákia. Fejlett iparral vált ki a Monarchia tarka együtteséből. Valamennyi párisi békeszerződés aláírtasította újdonsült államiségét, a részre ualt jóvátételi tételekkel, hatalmas befektetéseket eszközölt, jómagaviseletéért potomon külföldi kölcsönt, ajándékot kapott, nagyüzemű fejlesztette kisüzemű iparát, rabolt az istenadta maratóc módjára és mint van most? Butevő falatja van még Csehszlovákiának, de nagyüzemű ipara tultermel, növekedik napról-napra a munkanélkülisége, éled északon és nyugaton a mindent elsöprő német iparnak konkurenciája, a legmostoháiban kezelt nemzetiségi kisebbségek felocsudnak kabultságukból, jogaikért szállanak siara, fogytán az atyáskodó szeretet a támogató nagyhatalmak részéről. Szóval, bármilyen jól állnak még egyébként Csehszlovákiában, a jövő perspektívái szerint azonban már kétség-telentül csehtül állnak. Látják ezen perspektívát jól az illetékesek, különösképp jövőbe látó a kiváló szimatu Benes, amidőn politikai, azaz diplomáciai és-és lángnyel-

léseivel kapcsolatosan komoly terveket eszel, hol új Középeurópa tervet, hol meg dunai konföderációt teremt cseh-szovinista szempontokból arcatlanul altruista alapokon. Es nagy terveinek népszerűsítését természetesen másokra bizza nagy diplomatikusan. Legújabbban egy dunai konföderációs tervvel lepi meg a világot.

Es tervének népszerűsítői pedig nyilatkoznak erről a konföderációról, hangulato teremtnek hozzá a következő módon:

A dunai konföderáció kérdése pusztán gazdaságpolitikai kérdés, amelynek semmi köze nincsen a mindennapi politikához. Nem realunióról és esetleges politikai együttműködésről van szó, hanem szükségszerű gazdaságpolitikai oldásról, egy olyan rendszerről, amely a nemzetek szuverenitásának csorbitása nélkül, bizonyos kibővített kereskedelmi szerződés alapján az egymásralt közép-európai államok között megtalálja a legpraktikusabb módot a meg-

élhetésre. Egymásra vagyunk utalva és vitális érdekünk, hogy egymás segítségével megtaláljuk saját boldogulásunkat.

Benes dr. ek ezen konföderációja-an minden állam szuverén marad. Vamunióról sem kell beszélni. Minden állam valutája olvan maradhat, amilyennek az illető állam akarja. Egymásnak egy nagy közös szerződés révén számos kereskedelmi és ipari előnyt kell garantálni.

Es természetesen ezen konföderáció szerintük az egyetlen biztosítéka a középeurópai gazdasági krízis megszüntetésének.

A magyar közvélemény való ságban teljesen másként látja Magyarország jövőjét, a gazdasági kitontakozását elhozó középeurópai ujjaszületést: es teljesen tisztában van Benesek minden rejtett céljával es epen azért semmifele formában nem hajlandó támogatni a cseh-dunakonföderációt propagáló törekvéseket.

## Kommunista tüntetés.

Bécs. — Mintegy 100 kommunista tegnap este a XVI. kerületben a Wagner Richard téren, szabad ég alatt gyűlést rendezett, hogy tiltakozzék ama párttagok elítélése ellen, akiket a munkanélküliek április 7-iki tüntetése alkalmával letartóztattak. A gyűlés befejezése után a résztvevők szétoszlottak. Fél 10 óra tájban kisebb csoportok gyülekeztek a Gürtelen es az Alter-strassén. A törvényszék előtt ifju kommunisták verődtek össze, akik tüntetni akartak. A rendőrség a csoportosulásokat mindenütt szétoszlatta.

## Kemény harcokat vivnak a franciák Észak-Afrikában.

A francia csapatok május 14-én nagy tűzérési erők es számos repülő támogatásával a reggeli órákban megkezdték a támadást Rabat környékén a Bibane-hegytömb ellen. A támadás a legkedvezőbb körülmények között halad előre. A rifkabilok legmodernebb rendszer szerint készült lövészárokban helyezkedtek el. Az este érkezett jelentések szerint a franciák mindenütt kiváló sikereket értek el.

## Az olasz kormány érdeme az, hogy Bulgária felemelhette katonai kontingensét.

Az olasz kormány azonnal, amint Bulgáriában a legutóbbi politikai zavarok kitörték intervenciót a nagyhatalmaknál, mint a balkáni államok legközvetlenebb szomszédja es így a balkáni békeért Európa előtt felelős tényező, es azok beleegyezésével azonnal lépéseket is tett a Bulgáriában való béke es rend, valamint annak szomszéd államaiival való keletkezni készülő incidensek megakadályozására.

Az olasz kormány latba vetette minden befolyását annak megakadályozására, hogy Jugoszlávia es Bulgaria között kitörőben levő konfliktust elhárítsa. Az olasz kormány érdemének számitható az is, hogy bolgár katonai kon-

tingens felemelését megengedték, a jugoszláv kormány legnagyobb tiltakozása ellenére is. Amidőn ezen engedély megadásáról értesítő sürgönyt megkapta, jugoszláv kormány, kinos szenzációként hatott, mert hivatalos megerősítést láttak benne annak, hogy Mussolini tényleg pressziót gyakorolt a belgrádi kormányra es hogy követelte, hogy beleegyezék Bulgária katonai kontingensének a felemelésébe. Ez nyíltan bizonyítéka annak, hogy Itália nyíltan beavatkozik a Balkán ügyeibe.

Egy nagyarányu kommunista összeesküvést fedeztek fel Belgradban. Az összeesküvők Pasiccsal akartak végezni.

Bethlen István gróf miniszterelnök Szeged város polgármesteréhez küldött távirata szerint a szegedi 3. egyetem megszüntetéséről nincsen szó.

Egy nagy fosztogató bandát leplezett le a budapesti rendőrség a Conti-utcában.

A debreceni gyilkosság eikövetésével egy borbélylegényt gyanúsítottak először. A legújabbak szerint a gyanu egy egyetemi hallgatóra irányul.

A prágai vezérkar egy egész osztálya dolgozik a magyar hadseregéről kóhoit hírek szerkesztésén.

## Fehér cipők reklám áron!

Szandálok, tenniscipők rendkívül olcsón.

**KATYABINKA JÓZSEF és FIA**  
Telefonszám: 206. cipőárúházában. Telefonszám: 206.



### Elismerten legjobb áruit rendkívüli olcsó arakon arusítja **Bruszt Lajos** divatüzlete.

NŐI		Telefonszám: 242.		FÉRFI	
Selyemharisnya	55 ezer K.	Cilinderbársonykalap	380 ezer K.	Gyapjúkalap	95 ezer K.
Pamutharinya	22	Divaternyő	290	Zokni	7
Filckalap	220	Keztyű	30	Bokavédő	72
				Nyakkendő	10 ezer K.
				Ing selyemlejtű	150
				Gallér (oroszlanna)	18

Gyönyörű szép fiú „mackó ruhák”, Hamerli bőrkeztük, Gyukits férfikalapok, selyemsálak érkeztek

### A margitszigeti szabadszínpad mását épített meg Fiedler József a Központi kávéház udvarán.

Szorgos sietős munka folyik a város kellemes közepében levő Központi kávéház udvarán. Ácsok egy hatalmas színpadot építenek, míg a földmunkások az udvar rendezési munkáján végzik az utolsó simításokat.

A sürgő munkások között ott látjuk Fiedler József kávéháztulajdonost, rendelkezéseket osztogat, az ácsokkal tárgyal. Munkatársunk kérdéseire lakonikus a válasza: „Baja legkedvesebb nyári szórakozó helyévé kell lennie ennek az udvarnak.” Az s lesz hamarosan. A színpad építése befejezés felé közeledik és kétségtelenül Baja város leghatalmasabb színpadja lesz és mindenesetre a legalkalmasabb hely lesz nyáron színelőadások, nagy koncertek rendezésére. Kedves figyelem a szórakozni

vágyó közönség részére az áldozatkész Fiedler József tulajdonostól az is, hogy a kitűnő fekvésű, kellemes udvar helyiségét ahol nyaranta találkozni szokott esténként a város üdülni óhajtó intelligenciája, nagy áldozatok árán is a város legkellemesebb esti szórakozó helyévé képezeti ki. Az udvarrendezés munkája szintén közeleg a teljes befejezéshez. Az információt adó tulajdonos szerint a nyári estéken mozielőadások lesznek az újjáteremtődött udvarhelyiségben a tavalyi előadásokhoz hasonlóan, de természetesen a legkényesebb igényeket és kényelem szeretetet kielégítő keretek között. Ezen mozi előadások az építés befejezése után egy nagyszabású megnyitó ünnepély keretében kezdődnek meg.

### A Tóth Kálmán-utcai vasút-átjáró ujhól végzetes szerencsétlenséggel kísértett.

Izgalmas vágatás sorompózáraskor.

Május 14-én, csütörtökön majdnem végzetes kimenetelű szerencsétlenség okozója volt a Tóth Kálmán-utcai vasúti átjárónál egy áthajtó vidéki gazdaember megdöglésének. Délután egyegyed 1 órakor a sorompó harang jelzője utelarást jelzett, amidőn a még a vasúti átjárótól körülbelül 50 méternyire jövő kocsi a még a még rajta ülő halálra ijedt asszonyt, ha a járókelők egyike utjukba nem áll és meg nem fogja őket. A földre esett férfit a zúzódás következtében elborította a vér, de sérülése nem veszélyes. Feltápszkodott a földről, kocsija után vándorogott, majd elérve kocsiját elhajtott.

Már átjutott az ereszkedő sorompó első része alatt, de már a másodikon nem juthatott át teljesen, mert a leereszkedő sorompó épen az ülés táján érte a kocsit, a bakon ülő férfi nyakszirtjét tel-

jesen lezúta és a vágató lovak által röpitett kocsiról ledobta. A mellette ülő felesége még valahogy átsiklott a sorompó alatt minden sérülés nélkül.

A szabadjáró engedett lovak sebes vágatással rohantak a földreuhant gazdájuk nélkül és megvadult rohanásukkal újabb szerencsétlenségbe vitték volna a kocsit is meg a még rajta ülő halálra ijedt asszonyt, ha a járókelők egyike utjukba nem áll és meg nem fogja őket. A földre esett férfit a zúzódás következtében elborította a vér, de sérülése nem veszélyes. Feltápszkodott a földről, kocsija után vándorogott, majd elérve kocsiját elhajtott.

### Eladhatja a Baja város a vásártéri parcellákat építkezés céljaira.

Alaptalan a vásártéri építkezést nem szívesen látók aggályoskodása.

A Máv. osztályelnökségi palota építkezésének megindulásával de ezt megelőzőleg is már gyökeret vert a város polgársága egy részének tudatában az, hogy Baja város a volt városi vásártér nem jogosan parcelláztatta, amennyiben ezt a központi fekvésénél fogva régóta vásártérül szolgáló városi területet annak idején Grassalkovich herceg adományozta a város lakosságának azon kikö-

téssel, hogy ezt csak vásárok rendezésére használhatja.

Tény az, hogy ezen tér Grassalkovich herceg adományozása, de hogy csak vásártér céljaira adományozta volna a néhai városi kegyur ezen területet az téves, bizarr feltevés. A tér a város polgárságának tulajdonává lett, de a mindenkor városi vezetőség hatáskörébe utaltatott azzal, hogy használja azt a város a szükség-

gekhez képest belátás szerint. A jelenlegi városi vezetőség helyes intenciója az, hogy az építkezésekkel a várost nem szabad kültelkeken tovább fejleszteni, mert hova tovább falusi jelleget öltene a külvárosok, hanem az építkezésre talajminőségénél fogva annyira alkalmas beltelkeken kell építkeznünk. Vásártérünk elhelyezésére több kisebb nagyobb alakítással helyre hozható és alkalmas helye van a városnak. Igenis építkezzék a város a vásártér, mert a vásártér homokos talajával a legkiválóbb alapfalujal szolgálhat az építkezéseknél, építkezzen itt a város lakossága a város beltelkével való szempontjából. Helyeződjenek itt a vásártérrel el természetes az új városrendezési terv rendjének szigorú betartásával a talán kivételre kerülő tisztviselői bérpalota és családi házak. Fejlődjön, csinosodjon a város a vásártérnek építkezésekre való felhasználásával. Ha a viszonyok oda fejlődnek, hogy az építkezés megindulhat valójában és a vásártér beépülhet, úgy látni fogják a mostani felparcellázást és vásártéri építkezést ellenző hangulat keltők, hogy mennyire helyes volt a város vezetőségének az az intézkedése, mellyel a vásártér építkezés céljából bocsátja rendelkezésére a polgárságnak. Adigra elhárulnak egész bizonyosan azok a forgalmi nehézségek, melyek a vásártér áthelyezése ellen szóltak a gondolat megszületésénél és lesz a városnak egy rendezetten beépült városnegyede.

### Megalakult a IV. Károly király emléket megőrkítő bajai asszonyok nagy-bizottsága.

Tegnap délután 5 órakor meleg hangulatu értekezlet keretében megalakult a IV. Károly király emléket megőrkítő bajai asszonyok bizottsága.

Az elnöklő dr. Donhoffer Szilárdné megnyitó beszédében rámutatott a bajai társadalom ama kegyeletes kötelességére, hogy azt a helyet, hol IV. Károly király és Zita királyné hazai földről idegen területre lépett, megjelöletlenül nem hagyhatja. Ennek az értekezletnek a célja éppen az, hogy megalakuljon a bajai asszonyok nagybizottsága, mely az emlékmű felállítás bajai akcióját végezze.

Utána Vitéz Fehérváry Dezső emlékbeszédészerű visszaemlékezéseit mondta el IV. Károly királyról, végigkísérve életét abból az időből, amikor még nem volt trónörökös, majd egy-egy epizódot trónörökös idejéből és királysága éveiből.

Utána Kokas József felolvasta az intező bizottság és elnökség névsorát, a nagybizottság névsoráról ugy határoztak, hogy azt névsorba állítva saját aláírással való ellátás céljából minden egyes hölgynek, aki a névsorban benne van, lakására küldik, hogy az aláírások is megmaradjanak emlékkül az utókoroknak.

Majd dr. Boróczy Kálmán ismertette, hogy a terület az emlékmű helyéül Zichy Gyula püspök és dr. Vojnics Ferenc polgármester jóindulata folytán biztosítottak tekinthető. Ismertette továbbá az országos gyűjtés engedélyezésére a belügyminiszterhez benyújtandó kérvényt.

Vitéz Fehérváry Dezső az 1922. évben történt adakozásokról számolt be, amelyeket az Új Élet illetőleg Bajai Ujság megörzött.

A jelentések tudomásul vétele után az értekezlet leikes hangulatban véget ért.

### A tót néppárt követeli az autonómiát.

Prága. — A tót néppárt vasárnap rendezte meg Iglen az első népgyűlését.

Az első szónok Hlinka volt, aki a hallgatóság zajos felháborodása közben állította színebe egymással a hivataloknak a csehek által való előzönlését és a tót hivatalnokok a létszámapasztással kapcsolatban való elbocsátását.

Juriga Nándor azt a célt tűzte ki a Felvidék lakossága elé, hogy mindenki a Slovenskakrajna egyéni azonai jellegéért és önkormányzatáért magyar száljon sikkra.

Tomarek képviselő rámutatott arra, hogy a felvidéki lakos 52 féle adót fizet.

### Zürichi jegyzés.

(1925. május 15. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0'0072<sup>1</sup>/<sub>2</sub> svajci frankot fizettek.

### A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai május 15. délelőtt.

Egy darab	Eladás - Vétel	
	magyar korona	
Dollár	70730	71410
Dinár	1138	1158
Szokol	2091	2111
Lei	319	341
Német márka*	16700	16864
Lira	2906	2944
Angol font	945.000	947.000
Oszt. korona	9945	10055
Svajci frank	13660	13817
Lengyel márka	—	—
Hollandi forint	28275	28551
Francia frank	3717	3775
Napoleon ar.	—	—

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik

## BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT .:

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15.000 korona.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is.

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

# Szandálok és fehércipők STELLNER

rendkívüli olesó árban és nagy választékban

eipőáruházában.

## HIREK

— A Gárdonyi-Társaság évről-évről ülése május 17-én, vasárnap délután 6 órakor lesz az egy főgimnázium tornatermében. Műsor: 1. Elnöki megnyitó, Kürti Menyhért dr. elnök. 2. Baráti összeköttetés Gárdonyi Gézával, Vagh Kalmán Máttyás r. t. 3. Versek. Vratarsné Buzáth Anna r. t. 4. Gárdonyi természetfilozófiája Küzdő Aurél r. t. 5. Elnöki zárószó Kürti Menyhért dr. elnök.

— A hivataloknak telefon és távirat díjait minden hónap 25-ig kell megfizetni. A kereskedelmiügyi miniszter rendelkezést adott ki, mely szerint a hivatalok telefon és távirat számláikat mindig a következő hónap 25-ik napjáig ki kell fizetni tartozni. Ha valamely hatóság (hivatal) előző havi díjtartozását a hónap 25-ig nem egyenliti ki, a díjhitelezés megszűnik s a távbeszélő állomást a forgalomból mindaddig kizárja, míg a díjak ki nem egyenlítették. Ezen idő alatt állami táviratokat csak készpénzfizetés mellett lehet feladni, állami távolsági beszélgetéseket pedig csak a posta-hivatalnál levő nyilvános állomásról kell igazolás és készpénzfizetés mellett lehet kezdeményezni.

— Építkezés. A bajai Állam-szón az új lovassági lakartya udvarán létesítendő konyhaépület ráépített víztorny és tűzoltószertartár, továbbá átalakítandó gyengékedőház építési munkáinak biztosítása végett f. é. május hó 28-án délután 11 órakor Szegeden a m. kir. allamepítészeti hivatal kincstári építmenyek építési és karbantartási osztály irodájában (régi honvéd gyalogsági laktanya földszint, balra) nyilvános egységáros versenytárgyalás tartatik. A részletes vállalati feltételeket magában foglaló versenytárgyalási hirdetmény a város hirdetési tábláján 1925. május hó 25-ig ki van függesztve.

— Japánban ismét óriási tűzvész pusztított. Tokióból jelentik: Kumajavában, a selyemipar központjában, óriási tűzvész pusztított, amely több mint 2000 házat elhamvasztott. A kár igen tetemes.

— Házasság. Bitz Henrik acs iparos és Kovács Julianna f. é. május hó 7-én házasságot kötöttek.

— Egy fanatikus szekta titkára elégette négy gyermekét. Zsitómiron, mint onnan jelentik, most kezdtek meg egy Kalamarczuk nevű „vallásalapító” ügynek tárgyalását. Kalamarczuk Krisztusnak hirdeti magát és szektája azt hiszi róla, hogy ő Szűz Máriától származik és hogy ezer évig fog élni. A szekta alapítója most 70 éves. Kivüle még a bíróság elé került mint vádlott Cimbalk titkár is, aki a szekta fanatizmusa alapján négy gyermekét elégette.

— Hány autója van Magyarországnak? Az 1924. december 31-iki állapotot feltüntető adatok szerint Magyarországon összesen 6255 motoros jármű van. Ennek negyötöd része Budapest forgalmát növeli. Az Alföldön mindössze 404 autó van. A 6255 gépjármű rendeltetése vagy berendezése szerint a következőképp csoportosítható: személyautó 4027, teherautó 968, autobusz 31, motorkerékpár 970, más rendeltetésű automobil 259.

— Megállapították a középiskolák vizsgadíját. A kultuszminiszter a középiskolák vizsgadíját április 2-től visszamenőleg következőképpen állapította meg: Az iskolaév első hónapja után felvett tanuló felvételei vizsgálatának díja 20.000, közalkalmazottak gyermekeinek 10.000 korona. Különböző vizsgadíj tárgyakint 40, illetőleg 20 ezer korona. Magánvizsga díj tárgyakint 60, illetve 20 ezer korona. Rendkívüli eseten tett magánvizsgálatnál a megállapított díj kétszerese fizetendő. Ereitségi vizsgadíj 210 közalkalmazottak gyermekeinek 70 ezer korona. Magántanuló ennek kétszeresét fizeti. Javító vagy kiegészítő ereitségi vizsga díja 126, illetőleg 42 ezer korona. Más középiskolánál engedélyezett javító vizsgálati díja mindenki részére 20.000 korona. Ereitségi bizonyítvány másolat díja 32 ezer korona. Ereitségi bizonyítvány latin fordításának díja 56 ezer korona. Országib bizonyítvány másolat díja 16 ezer korona. Iskolatogatói és egyéb iskolai bizonylatok kiállításának díja 20 ezer korona darabonként.

— Halasi ember fogadásból megevevett egy bárányt. A „Magyar-ság” írja: Talán vigasztaló lesz olvasni, hogy országunkban számos embernek kell is kopálnia, legalább akadnak viszont, akik esznek az éhezők helyett is. A halasi tanyákon egyszerű házi poharazgatással ütötték agyon az időt néhányan a gazdák közül. Köztük volt a jóétvágyú F. Máttyás is (teljes nevét a hírforrás nem közli, F. Máttyásnak érdekében, nehogy más ezután ne merje meghívni Máttyás gazdát vacsorára.) F. Máttyás „azdanak tehát némi étvágya szottyant s mellesleg megjegyezte, hogy egy egész sült bárányt is meg tudna enni. Sokalta e dicsekedést egy jelen volt iparos. A szóból fogadás lett öt millió egy ellen, hogy F. Máttyás megeszik egy üdöhelyében egy egész sült bárányt. A vendégek meg is várták, amíg megsült a bárány, akkor F. Máttyás gazda szerényen neki ült s minden nagyobb testi és lelki emóció nélkül megette az utolsó farkaporcáig. Még a nadrádszíján se kellett egy likát se kijejjeb eresztetni, amint a krónikas följegyzi. A nagy erkölcsi győzelem után Máttyás békésen a zsebébe rázogatta az ötmilliót, aztán csendesen megjegyezte: Most pedig megyek haza — vacsoráim!

— Hat embert munkaközben sujtott le a villam. Tegnap Tószeg községben hat ember földmunkás kapált a földeken, mikor hirtelen vihar támadt. A hat munkást egyszerre sujtotta a földre a villam. Kétő borzalmas sérülést szenvedett. Alig pár pillanat alatt meghaltak. Negyen eszméletet vesztek, de nemsokára magukhoz tértek. A két szerencsésültenél járt munkás nagy családot hagyott hátra.

— 25 aranykoronában állapították meg a kisbérűk buza-haszonbérét. A tegnapi minisztertanácsban Mayer János földművelésügyi miniszter előterjesztette a buza-haszonbér megállapítására vonatkozó rendelet végleges szövegét, amely a különböző érdekeket meghallgatásával készült. A rendelet szerint az 50 holdon aluli bérleteknél a haszonbér aranyban s ámitandó és pedig minden mérmázsza buza 25 aranykoronával. Az átszámításnál a vámkorona szorzószama (17.000 papirkorona) az irányadó, s így egy métermázsza buza fejében a kisbérűnek 425 ezer koronát kell most fizetni. Ahol azonban a kikötött haszonbér meghaladja a három métermázsza buza (75 aranykorona), ott a bérűnek joga van bírósággal megállapíttatni a melánys haszonbért.

— Orvosi hír. Dr. Buchwald Jenő fogorvos rendelőjét Szent Antal-ucca 6 számú házba helyezte át.

— Egy asszony megölte fogásból hazatért urat. Bella János nagyrédei gazda 1920-ban tért haza hadifogságból. Par nap mulva azonban nyoma veszett és az asszony azt a hírt terjesztette, hogy visszament Oroszországba, mert ő viszonyt folytatott Ötvös József gazdával. Most aztán négy év mulva kiderült, hogy Bella Jánost az asszony ölette meg Ötvös Józseffel. Ötvös a mezőn vadászfegyverrel ölte meg Bellát és az asszonnyal együtt elásta. A csendőrség a megjelölt helyen kiasatta Bella János maradványait. A gyilkosokat letartóztatták.

— Holdanként kétmillió korona hitelt kapnak a dohánytermelők. A pénzügyminiszterumban tegnap készült el a rendelet, amellyel a dohánytermelők részére hárommillió aranykorona hitelt utalnak ki. A hitel összege holdanként kétmillió korona, kamatmentes és az összeget három éven keresztül a dohány beváltási árából vonják le. A hitelben minden öt holdon felüli termelő gazda részesülhet. A hitel után kezelési költség címén kell fizetni 6 százalékos, mert a folyósítást az Országos Központi Hitelszövetkezet bonyolítja le. A kölcsönöket a dohányjövődék szavazza meg. A termelési előlegeket, amelyek holdanként szinten kétmillió koronát tesznek ki, rövidesen szintén kiutalják.

— Megalakult a bajai kerékpárosok egyesülete. Bajai Kerékpárosok Egyesülete címén egy tizenöt év előtt megszűnt egyesület kel ismét életre, mely egyesületnek célja a Baján levő 400 kerékpárosnak egyesületbe való tömörítése. Mint a poraiból meg-elevenedett Phoenix úgy hat a hir a sport kultúrának ez az eddig elhanyagolt mutató és testfejlesztő ágának újjáéledése. Szeretettel üdvözöljük a megalakulni készülő egyesület vezetőségét, akik fáradságot nem ismerve küzdenek egy trár feledésbe ment sportág fellendítésén. A kerékpár sport nemes szépsége és az Egyesület agilis vezetősége biztosíték nekünk a jövő fejlődésre s hogy a kerékpár sport nemsokára egyenlő joggal helyet foglaljon a többi sportágak között és a Baján eddig is szépen irdukt tesikutszt ezzel az értékes ágával is gyarapítsa. Sok szerencsét hozzá!

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérvary Dező.  
Kiadóhivatal vezetője: Ács Gergely.  
Felelős kiadó: Kránitz István.

## URANIA MOZGO

Május 16 an, szombaton  
d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Csak 16 éven felülieknek!

A FÉLSZÜZEK...

Filmregény 8 felvonásban.

Május 17 én, vasárnap  
d. u. fél 4, 6 és este fél 9-kor.

Sienkiewicz Henrik regénye.

Quo Wadis?

Romai cászárság idejéből 8 f.

Főszerepben: Emil Janings.

**Mész!**

ÉZSI JÁNOS és Társai mészégető telepén.

SZERREMLI-UCCA 74. Fiókület: Fő-n. Yöröskereszt gyógyszerár előtti téren.

ELSŐRENDÜ FÁVAL EGETETT ÁLLANDÓAN FRISS MÉSZ

LEGOLCSÓBB ÁRON KAPHATÓ.

KIVÁNATRA DIJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLITJUK.

**Mész!**

TELEFON 191.

TELEFON 191.

## Jominőségű butor olesón

csakis  
Asztalosmesterek butorcsarnokában szerezhető be.  
Matyás király-ter 6. sz.



**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
újbol, haphetőbb a  
**SINGER VARRÓGÉPEK**  
SINGER CO. VARRÓGÉP-RÉSZV. TÁRS.

Képviselet: Fischer Simon Baja.

## Elsőrendű anyagból készült butort jótállással

csakis

**SZABÓ FERENC**

asztalosmesternel kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épüetről, butor-  
ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-  
ses rajtot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készítést vállalom.

# A gondos háziasszony



## süt, főz, vasal.

Dijtalan felvilágosítás a gázkütyükben.

### Üzletáthelyezés.

Ernyőkészítő játék  
és  
rövidaru üzletemet  
Erzsébet királyné utca 17. sz.  
alá helyeztem át. Raktáron  
tartok: Női és gyermek ha-  
rnyákat férfi és női fehér-  
neműt, divat ernyőkben a  
legnagyobb választék. Kéz-  
munka előnyomást, Er. yó  
áthuzásokat, átalakításokat  
és javításokat a legpontosab-  
ban készítek. — Tisztelettel  
Városi Perencné Klára Mária.

### KERESKEDŐKNEK

szájjal és gázzal felfújható amerikai  
**léggömbök,**  
**gázipalackok**  
töltéshez bizományba 14 napi el  
számolásra vidékre is szállít gyári  
áron az ország legelső beszerzési  
forrása:

**THERAPIA**

Budapest, Nagymező-utca 14. sz.  
Telefon 120-48.

Felirásos reklámballonokat azonnal  
szállítunk.

Vidéki képviselők kerestetnek.

### Petőfi Sándor-u. 42 sz. ur családi házeladó.

A ház áll 4 szoba, 1 nagy  
ebédlő- és minden mellet  
helyiségekből, üvegezett fo-  
lyosóva és nagy pincével,  
masszív száraz épület, 340  
□ öi telekkel, a telek par-  
kírozva és szőlővel betele-  
pítve. Folyó évi június he-  
ban átadható.

Erdeklődni lehet a tulajdo-  
nosnál Petőfi Sándor u 42. és

**VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ**  
ingatlan forgalmi irodájában BAJA  
„HANGYA SZÖVETKEZET.”

### Keresek egy kőfaragó és egy csiszoló segédet

**STIPICK BÉLA**

kőfaragó, Vaskút.

Hirdessen a Bajai Ujságban

### Kiadó

Rókus u ca 18. szám alatt egy  
nagy helyiség asztalos műhelynek.

### Magyar-szerb

fordító iroda

Tóth Kálmán-utca 21. sz. a.

**LUKIN SÁNDOR**

kir. törvényes közeli hiteltörvény.

### Bijelt inspekciós

május 4-től május 1-ig

reggeli fél 8 óráig és vasárnap

délután nyitva.

**Dr. MARRAY LÁSZLÓ**

gyógyászatra.

### Pénz

betétet már 1000 koronától  
kezdve, évi 12-18%-os ka-  
litrá elfogad,  
Pénz kölcsönt olcsó nani  
áron folyósít,  
Gazdálkodóknak föld-  
bérleteket szerez,  
Iparosoknak áru-előleg  
hitelt nyu.  
Kereskedők áru-tartozásait  
és követeléseit leszámítja a  
Bajai Baross Hitelszövetkezet  
mely az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.  
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület

### ELADÓ

egy Hohlerr 4 HP. magánjáró  
cséplőgarnitúra  
olyan mint az új, külön-féle  
benzin és nyersolaj

### motorok

és magányos magánjáró  
lokomobílok

4-es, 6-os. Megtekinthetők

Malagurszky Ferenc

gépgyárában, Baja, Buda-  
pesti-ut 8-10. szám.

Nyomatok az „Új Élet” r.-t. könyvnyomdájában Baja.